



掌上黄岩 橘传媒APP
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

争当浙江新时代“重要窗口”建设排头兵

深化政务服务“集成办”“就近办”“网上办”

我区全力打造政务服务2.0新模式

本报讯(记者 章鸣宇 通讯员 柯 艳)近日,在区行政服务中心2.0政务服务大厅,前来办理烟草专卖许可证和卫生许可证等多个证件的市民陈文洲,在一个窗口递交了相关资料后,被请到了新设置的休息区等待,不久,工作人员就将证件送到了他手里。

作为台州市政务服务2.0模式的唯一试点地区,今年以来,我区推进线上线下融合,探索通办、智办、全面启动政务服务2.0综合受理新模式,推动政务服务改革提质增效,连续深化政务服务“集成办”“就近办”“网上办”,真正实现让群众少跑腿,让数据多跑路。“办事效率很高,环境也很舒适,我们很满意。”陈文洲说。

不光市民的体验感好了,依托于浙江政务服务2.0系统,工作人员的办事速度也有了明显提升。区行政服

务中心工作人员林一平说:“之前申报烟草专卖许可证和公共卫生许可证,我们需要打开两个部门的网站,现在只需要打开一个就能对群众的两个事项进行申报,节省了很多时间。”

一个窗口几乎能办理所有事项,不用排队就能办完事,这是我迈入政务服务2.0时代的一个缩影。眼下,通过浙江政务服务2.0系统,全省3731项政务服务事项实现统一办事指南、统一办理流程、统一表单材料,线上线下多端体验一致、同标准办理,打通全省499套部门审批系统,实现近3万个办事数据项、3354份办事材料全网共享,打造网上随时办、全域就近办、简易快捷办的“一网通办”模式。

此外,我区的2.0政务服务大厅重新划分了功能区域,设置咨询、导办、网办、掌办、受理、出件、自助等区

域,减少300多平方米收件区域用来改造群众休息区,收件岗位减少了25个,网办引导人员增加了12名。

“点这个打印申请,然后选择直接打开……”从面对面到肩并肩,减岗位不减服务。在新设置的网办智慧体验区、5G掌办体验区,原先的窗口工作人员变身“跑小青”引导人员,在他们指导下,市民拿起鼠标就能自主办理各类事项,享受从收件到出件的24小时全链条自助服务。

“有工作人员手把手指导,拿起手机都会办理了,下次在家里直接在手机上操作,就不用再跑了。”体验完5G自助办理模式的便捷后,市民张建新竖起了大拇指。

随着政务服务2.0建设的不断深入,我区还建立数据分析机制,对窗口办件数量、忙闲情况、满意度等数据进行统计分析,通过LED大屏进行

可视化全公开。通过对办件量、办件类别、办理渠道、办理时效、群众满意度等方面综合分析,掌握群众和企业办事需求的变化,及时改进政务服务,对窗口实行电子化绩效考核,“好差评”闭环,打造“阳光政务”,引领政务服务由“可用”转向“好用、易用”,让群众真正享受到“新大厅、新服务、新体验”的便利和舒心。

“下一步要加大浙江政务服务2.0系统的推广使用力度,进一步改造办事大厅,减少办理人员窗口,最大限度实现网上办、掌上办、家里办,同时,强化区乡两级联动,在乡镇便民服务中心全面推开2.0系统,逐步实现‘集成办’‘就近办’‘网上办’,最终实现办事群众足不出户就能办理各项事务,真正做到跑零次的目的。”区行政服务中心党组成员、副主任王吉林说。

今年“红美人”扩种 产量同比增长4倍

我区积极拓宽销路保障橘农增收

本报讯(记者 章鸣宇)眼下正是“红美人”柑橘采摘上市的旺季,今年是我区扩大“红美人”种植面积的首次大规模上市,全区产量预计达到1600吨,同比增长4倍,广大柑橘种植户未雨绸缪,多渠道开拓销售市场。

“有你们的到来使我们的红美人更加甜美,有你们的到来使我们的橘园更加多姿多彩……”这几天,在位于北洋镇称歌村的富伟柑橘合作社,一筐筐“红美人”堆放整齐,工人们有条不紊地忙着装箱、打包……而在一旁,负责人戴震伟也没闲着,他正通过手机直播间向全国网民展示“红美人”柑橘种植基地、标准化的选果打包流程以及专属物流方案。

“今年是第一次大规模挂果,收成和品质都不错,300多亩的种植面积,‘红美人’的产量达到了3万多公斤。”戴震伟兴奋地说,“红美人”上市前,合作社还与浙江省旅游集团达成合作,依托旅游集团的平台流量,携手拓展网上销售,通过与知名平台合作,运用抖音等载体进一步拓展长三角市场,这段时间每天出货量都在一二千公斤左右,销售可谓异常火爆。”此外,合作社还专门申请了“黄岩源头”“红美人”商标和包装,线上线下齐发力,让“黄岩源头”的“红美人”以最快速度走向全国各地。

和依托大平台拓展新销售渠道不同,黄岩恩苗苗业有限公司选择牵手抱团闯市场,在位于头陀镇新界村的销售展厅内,来自外地的客商正通过选果机等设备精准地按照橘子品质、糖

度等标准来分级选果。“我们是专业供应公司年会和员工福利的,必须保证个个颗粒匀称、15度以上的甜度,这里的硬件设施好,各种品类都有,我们挑选的余地也大。”来自仙居的客商在寻找到了自己心仪的产品后,十分满意。

今年柑橘上市前,在黄岩水果协会的牵线搭桥下,台州橘源地有限公司与新峰果树种植场等五六家大型的柑橘种植合作社联合,成立专业的销售公司,通过整合各家优质资源,多维度、多层次推广“红美人”。黄岩恩苗有限公司负责人邱金德说:“我们觉得小打小闹没有用,有公司,有资源,有团队才会有市场。”

今年我区的“红美人”种植面积近5200亩,产量1600吨,比去年增长4倍。为了确保果农利益,我区通过举办柑橘旅游节、参加省农博会等多种方式,打响“红美人”品牌,区农业农村局还成立了柑橘销售工作专班,通过采取与大型超市、电商物流对接,丰富柑橘的销售渠道,从物流端入手,搭建了一张覆盖长三角核心城市群,并逐步向中部、西部腹地延伸的“红美人”仓储物流网络,抓住皮薄多汁的特质,突出“插管可吸”“挤压出汁”等引爆点,拓展新零售渠道,截至目前,全区设施大棚种植的“红美人”销售量达到总产量的30%以上。

“今年我们在销售这方面,秉持边摸索边总结的原则,学习借鉴传统黄岩蜜橘及各地好的销售经验,并进行推广,带动农户增收。”区农业农村局果树技术推广站王允钦说。



北城妙儿桥村安置房工程首幢楼结顶

本报讯(记者 李小亿)近日,在北城街道妙儿桥村安置房工程6号楼现场,工人们正忙着浇筑最后几层混凝土,当天,该安置小区首幢住宅主体结构顺利结顶。

北城街道妙儿桥村安置房工程东至大桥路,南至用地界线,西至鹿鸣路,北至规划道路,总投资约12.8亿元,总用地51.06亩,总建筑面积约9.39万平方米,将建造9幢15至18层的高层建筑,共有安置住宅587套。根据安置户的实际情况,设计了多种户型以供选择。

2019年,妙儿桥安置房工程正式开工建设。“预计春节前能完成全部楼房的结顶工作,明年就能全面进入装饰施工阶段。”北城街道妙儿桥村安置房工程现场施工负责人金建刚介绍。

近年来,我区一直不断推进城市建设工作,改善群众的居住条件,打造宜居环境。记者了解到,妙儿桥村为城中村改造项目,原先居住环境较差,村民都盼望着能住进环境优美、设施齐全的现代化小区。

“就期盼着早日住进新房。我们的安置小区设施配备齐全,绿化环境也不错,比起以前的老房子,居住环境会更舒服。”妙儿桥村村民黄先生说,看着新房一点点“长”高,他内心也充满了期待,“现在房屋开始结顶,有了大进展,希望能尽快完工。”

目前,妙儿桥安置小区其他楼房也在紧锣密鼓地建设中,为了能按照时间节点有序有力推进项目,黄岩城投集团组织施工单位、监理单位等参建各方倒排工期,不断优



化施工方案,通过扩大施工面、各工种穿插作业等方式抢抓工期,抓进度。“我们将加大人力、物力投入,在保障质量和安全的前提下,加

紧推进妙儿桥安置房及其他安置房项目的建设进度,力争让群众早日住上新房。”黄岩城投集团下属城建集团负责人颜纯法说。

退役不退志 退伍不褪色

陈永华:军旅生涯是我一生宝贵的财富

■本报记者 吴宣仪 见习记者 林按娜 吴易鎋

1990年,陈永华入伍成为一名海军,退役返乡后,他积极投身家乡建设,十多年来一直担任高桥镇螺岙村党支部书记。在他的带领下,村党员群众心往一处想,劲往一处使,全力发展村集体经济和社会事业,成为村民眼中当之无愧的村庄发展“领头人”。

这几年来,高桥镇螺岙村集体留地开发施工正紧锣密鼓地进行着。陈永华带领的新班子“开门一件事”,就是啃下这块村集体留地的“硬骨头”。陈永华告诉记者,这块村集体留地还是历史遗留问题,经过几年的努力,终于在今年12月初开始动工。“我们这块地主要是出租给小微企业,增加我们村的集体经济收入。”陈永华高兴地说。

为了村庄发展,陈永华总是奔波在路上,积极为螺岙村谋发展,让每一个村民都过上幸福的生活。忙完了其他工作,陈永华有空都会到村民家坐坐,了解大家的生活情况。86岁的陈梅凤是村里的低保户,也是一位孤寡老人,陈永华隔三差五会去看望老人,帮她做一些力所能及的事情。此外,每逢节假日,他

还会组织村委会成员一起给老人送“温暖”,如端午节送粽子、元宵节送汤圆等。几个月前,陈梅凤老人在田里劳作时不小心摔断了肋骨,陈永华听说后十分担心,带领村委员会一起看望老人,并叮嘱她一定要保重身体。“我们陈书记经常过来看我,特别照顾我。”陈梅凤告诉记者。

想群众所想,急群众所急,把村民的大小事放在第一位,这是陈永华对自己的要求。他的想法也深深影响了其他村干部,大家纷纷以他为榜样,干工作拧成一股绳。高桥镇螺岙村村监会主任陈永建说:“他以军人的标准严格要求自己,实事求是,绝不弄虚作假,我们都很佩服他。”在他的带领下,2016年螺岙村被评为“浙江省民主法制村”,并且建成了三星级文化礼堂,村庄环境也越来越好。他告诉我们,几年的军旅生涯让他受益匪浅,更是他工作过程中宝贵的财富。直到现在,他依旧保持着每天跑步和冬泳的习惯,还参加了2020台州国际马拉松比赛。“我永远难忘军营的生活,当兵对我的人生有很大的帮助,这既是一种锻炼,更是一份荣耀。”陈永华说。

打通“城市血管” 惠泽百姓民生

我区两条主干道路通过竣工质量评定



本报讯(记者 孙韵茜 通讯员 张群拥)经过一段时间的试运

行至宁溪段公路工程顺利通过竣工质量评定,为下一步竣工验收奠定了良好基础。

104国道黄岩长塘交叉口整治工程于2014年5月开工建设,并于2017年9月28日完成竣工验收。该工程由三部分组成,第一部分为甬台温高速接至104国道黄岩东复线改建线;第二部分为北院线改建段,即将原接长塘交叉口的北院线起点段北移,使其起点与北院线104国道平交;第三部分为二环西路改建段,路线全长约2.65公里,项目设计方案批复总投资为2.58亿元。项目建设主要包括道路及配套排水、桥涵、照明、绿化等工程。

S325省道延伸线黄岩北洋至宁溪段公路工程起点位于北洋镇岭下村,终点位于宁溪镇坦头村,路线全长10.17公里,采用四车道一级公路标准,路基宽度为23米,总投资

10.0238亿元。工程于2014年10月10日正式开工建设,2017年12月4日通过竣工验收。

此次竣工质量评定分综合、桥梁、隧道房建、路基路面交安绿化及内业等评定组,采用踏勘现场、检查内业的方式进行。评定组对标段内所有路基、桥梁、隧道、路面实体及附属工程施工质量均进行了详细检查,对质资资料进行了详细审查。评定小组对检查中发现的现场和内业资料问题进行了反馈并提出了建议,要求相关单位及时整改到位。最后,经竣工质量评定组综合鉴定,两个公路工程总体质量符合设计及规范要求,质量合格,均一致同意通过竣工质量鉴定。

两个公路工程的完工将对完善我区地区骨架路网,改善区域交通环境,提升公路整体形象及服务水平,促进地方经济社会发展起到重要作用。

《今日黄岩》广告热线: 84767887